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1 IIlecra menespa

1.1 JlapOyoBa, PukarujeBa 1J u /IJ ca ToramauMm mudepeHnym-
Jjasiom

Hap6yosa 1J je 1J M(x,y)dx + N(z,y)dy + P(z,y)(xdy — ydx) = 0, rme cy M u N
xomorenuTera (, a P xomoremnrera 5. Ako je f —a +2 # 0wm  — a + 1 # 0, jenmauuna
ce cMeHOM Y = ZZ cBomu Ha BepmyawujeBy IlJ m mobuja ce ILJ (M(l,z) + ZN(l,Z))dx +
N1, z)zdz + P(l,z)xﬁ_a+2d2’ = (. Iocebno Tpeba mcnuraTu ma au cy Y = 20T, T < 0 u
y = 2oz, * > 0 pemema (osne je M(1,29) + 20N (1, 29) = 0). Aro je B —a+ 2 = 0 jennaunma
je numeapma, a axo je  — a + 1 = 0 xomorena.

1. Oapenuru onmre pememe (2% — y?)dx + zydy + kya™ (zdy — ydx) = 0.

Pememe. Jenmauuna je lap6yosa, npu uemy cy M u N xomoremurera 2, a P xomoremurera
m+ 2. Cuenom zy = 2 ce noduja (1 — 2%+ 2%)dx + zxdz + kza™2dz = 0, omsocwo 7’ + zx =
—kzx™*? Axojem+ 2 #2um + 2 # 1 nobuja ce Beprymmjesa ILJ Koja ce pemasa CMEHOM

m+1 _2
=M+ — 4. JTako ce nobuja v/ — zv(m+1) = k(m+ 1)z onarne umavo v = —k + Ce 2 *,
m+ly_
ommoczo x~ ™MD = Ce 2 22 — k. Axo je m + 2 = 1, nobuja ce xomorena mauHeapHa ILJ
_ (e+1)y?
¥+ zox = —kzx, ommocno =’ + (k + 1)zz = 0, umje pememe je x = Ce 22 . Axo je
2

m+ 2 =0, mmamo 11IJ 2’ + (k + x)z = 0, onarne je x = Ce 2% — k.

Purarujesa I1J je IIJ obmuka ' = p(x)y2 +q(z)y + r(x), roe cy p,q,r € C(a,b). 1] wema
CUHTYJIAPDHUX peXema, a 00JIacT er3uCTeHNUje W je IMHCTBEHOCTU pEeIlema je (a, b) X (—OO, OO).
ITocTOju HEKOMMKO MOATHIOBA Koje hiemo pemasaru: 1) y = f(l‘) (ay2 + by + C),

2)y =5+ 2y+e
3y = %yQ + iy + ¢, Koja ce pemaBa CMEHOM Y = \/EZ,
4)y = ay2 + %y + x%, KOja ce pelraBa CMEHOM XY = Z.

AKO je moO3HATO IAPTUKYJNIAPHO peimmewme 1 PurarujeBe jenHaduwse, Oommre pememe je 00InKa

y=q¢i(x) + %

2. Ypamutu 3anatke 57 u 86 us 36upke J. Knesxesuh-Musanosuh.
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Pememe. 36upra udepennujanue jemnauymue 1, 3amanu ca ejeMeHTHMa Teopuje: AKO cy IO-

smaTa nBa mApTHKy’Mapma pemema Puxatujese IIJ @;(x), i = 1,2, ommre pememe je oG-
Ka % = Cesp(w)(“’l(z)f‘”(z))dx, a aKo Cy NO3HATA TpU NAPTUKyJapHA pemema @;(T),
L L Y@ —pa(x) | ps(@)—pa(z) _

1 =1,2,3, onmre pememe je V(@) © e i) = Ci.

3. Pemmutu :Ezy/ + x2y2 + xy = 4, ako je mo3HATO Aa Cy MAPTHUKYyJIapHA pemema ObJuKa f(:L‘)

Pememe.
o’ f'(x) + 2 f*(2) + o f(2) = 4,
—2*f'(~2) + 2?f(~2) + 2 f(z) = 4.
CvenoM —Z y Opyry jemHauwmny, mobuja ce
—2® f'(z) + 2® f*(x) — 2 f(2) = 4.
CabupameM IpBe U MOCJIEIke jenHaunte ce nobuja
2’ f2(x) = 4,

2
OOHOCHO f((l;) == i; Pememe ce namasu us IpeTXOMHOTI 3adaTKa,

ISHIN

1 C
—\>dx
= Ce 3 =

y_
Y+

SELN

r = 0 je maprukynapuo pememe koje ce mobuja 3a C' = 0.

4. PeLHHTHy/‘FyQ‘i‘%—%:O.

2'x—z
22

Pememe. OBo je momrun 4 u pemasa ce cMeHoM LY = 2, Y = . HotGuja ce 2’z = 4 — 22,
2Cz4—2

z+Cxd *

OoaRrJe cjenqu (;Tf) = C./E4, OIOHOCHO Y =

I1J ca tortammmm mudepenmujanom je I1J obmura M (z,y)dr + N(z,y)dy = 0, npu uemy cy
M, N nedunucane n menpexunmne y G C R2.

Teopema. Hera cy M, N, M;, NQ’C nepurucane u senpesunae pyaxnuje y G, mpu gemy je M? (:L’, y)—|—
N2(z,y) # 0 3a csaro (z,y) € G. Jemmaunna M (z,y)dx + N(z,y)dy = 0 je jemmaunna ca

TOTAJHUM IU(EPEHINjATOM AKKO M; = N; 3a CBAKO (x, y) e .

Fl=M

€T )



OaKJIe Ce MHTerpalmjoMm nobuja

F@wawaww+ﬂm

F, = r M(t,y)dt + ¢'(y) = N(z,y).

Kaxo je M; =N’

> AMAaMO

| N+ o) = N,
o
omakne je ¢ (y) = N(zg,y). Narre,

y
oly) = f N(zg, t)dt + C,
Yo

@ v
F(z,y) = J M(t,y)dt + f N(zo, t)dt + C.
o Y0

5. Pemuru :z:(y2 + 1)dl’ + (mQy + 2y3)dy = 0.

Pememe. Kako je MZ,/ = N;, 1o je y mmramy JlJ ca torammum mudepennujasom. Y3zehemo

(x0,%0) = (0,0), ma je Sgo L‘(yz +1)dt + Sg 2t3dt = C', ommocuo IQ(yz +1)+ yt = C,, C) > 0.
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